

人保部相关负责人介绍——

# 养老金有望五年内全国统筹

□据新华社《京华时报》

十一届全国人大常委会第十七次会议28日表决通过的《中华人民共和国社会保险法》规定,基本养老保险基金逐步实行全国统筹,其他社会保险基金逐步实行省级统筹,具体时间、步骤由国务院规定。

## 五年内有望实现基本养老金全国统筹

人力资源和社会保障部副部长胡晓义28日在全国人大常委会办公厅举行的新闻发布会上介绍,到2009年底,全国所有的省级行政区都制定了省级统筹的制度。经过评估,已经有25个省级单位达到了省级统筹的标准。在此基础上,将研究基本养老金全国统筹的方案。

胡晓义说,关于全国统筹的规定,在此次通过的社会保险法社会保险基金一章中规定,“基本养老保险基金逐步实行全国统筹”。“十七届五中全会关于‘十二五’规划的建议恰好今天全文发布了,里面提出实现基本养老金全国统筹,我理解,这是中共中央提出的一个时间表。”胡晓义说。

针对统筹过程中以及在整

个养老保险制度实施过程中涉及的缴费标准和支付水平问题,胡晓义表示,现在规定的缴费标准确实不低,这是因为社保制度现在承担着过去计划经济时期没有缴费这样一个沉重的历史包袱。而支付水平也应该说确实不算高,但是最近6年以来,都在连续不断地提高企业退休人员的基本养老金水平,养老金水平翻了一番。为此,中央财政每年要拿出1500亿元以上的资金来支持这个系统的运行,实际上也是在减轻企业和个人的缴费负担。

## 工伤、生育保险均由用人单位缴纳

《中华人民共和国社会保险法》规定,工伤、生育保险均由用人单位缴纳,职工不缴纳工伤保险费、生育保险费。

法律规定,因工伤发生的下列九种费用,按照国家规定从工伤保险基金中支付:(一)治疗工伤的医疗费用和康复费用;(二)住院伙食补助费;(三)到统筹地区以外就医的交通食宿费;(四)安装配置伤残辅助器具所需费用;(五)生活不能自理的,经劳动能力鉴定委员会确认的生活护理费;(六)一次性伤残补助金和一至四级伤残职工按月领取的伤残津贴;(七)终止或者解

除劳动合同时,应当享受的一次性医疗补助金;(八)因工死亡的,其遗属领取的丧葬补助金、供养亲属抚恤金和因工死亡补助金;(九)劳动能力鉴定费。

法律还规定,职工所在用人单位未依法缴纳工伤保险费,发生工伤事故的,由用人单位支付工伤保险待遇。

## 失业保险金不得低于城市居民低保标准

法律规定,失业保险金的标准,由省、自治区、直辖市人民政府确定,不得低于城市居民最低生活保障标准。

法律规定,失业人员符合下列条件的,从失业保险基金中领取失业保险金:(一)失业前用人单位和本人已经缴纳失业保险费满1年的;(二)非因本人意愿中断就业的;(三)已经进行失业登记,并有求职要求的。

法律规定,失业人员失业前用人单位和本人累计缴费满1年不足5年的,领取失业保险金的期限最长为12个月;累计缴费满5年不足10年的,领取失业保险金的期限最长为18个月;累计缴费10年以上的,领取失业保险金的期限最长为24个月。重新就业后再次失业的,

缴费时间重新计算,领取失业保险金的期限与前次失业应当领取而尚未领取的失业保险金的期限合并计算,最长不超过24个月。

法律还规定,失业人员在领取失业保险金期间,参加职工基本医疗保险,享受基本医疗保险待遇。失业人员应当缴纳的基本医疗保险费从失业保险基金中支付,个人不缴纳基本医疗保险费。

## 工会有权监督社保基金

法律明确,工会依法维护职工的合法权益,有权参与社会保险重大事项的研究,参加社会保险监督委员会,对与职工社会保险权益有关的事项进行监督。

## 社会保险情况及社保基金收支应定期公布

法律规定,社会保险基金不得违规投资运营,不得用于平衡其他政府预算,不得用于兴建、改建办公场所和支付人员经费、运行费用、管理费用,或者违反法律、行政法规规定挪作其他用途。

法律规定,社会保险经办机构应当定期向社会公布参加社会保险情况以及社会保险基金的收入、支出、结余和收益情况。

东亚领导人会议期间,日方炒热钓鱼岛问题,还散布不实之词——

## 外交部:其后果日方必须负全责

据新华社河南10月29日电(记者冯坚 赵承 郝亚琳)中国外交部部长助理胡正跃29日在河内表示,日方在东亚领导人系列会议期间通过媒体不断散布侵犯中国主权和领土完整的言论,此后又对中日外长会晤内容散布不实之词,破坏了两国领导人在河内会晤的应有气氛,由此产生的后果日方必须负完全责任。

胡正跃说,东亚领导人系列会议前夕,日本外交当局负责人伙同别国再次炒热钓鱼岛问题。日方还在峰会期间,通过媒体不断散布侵犯中国主权和领土完整的言论。杨洁篪外长在中日外长会晤中,阐述了中方在钓鱼岛问题上的原则立场,强调钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土。此后,日方又对外长会晤内容散布不实之词,歪曲中方在落实两国东海问题原则共识上的立场,日方的所作所为有目共睹,破坏了两国领导人在河内会晤的应有气氛,由此产生的后果日方必须负完全责任。

中国代表团发言人29日在回答记者相关提问时说,有关中日双方同意将恢复关于东海油气田开发问题的谈判的报道完全与事实不符。外交部部长杨洁篪当时表示,日方应与中方相向而行,为落实东海问题原则共识创造气氛和条件。

美国务卿表示,美日安保条约适用于钓鱼岛

## 中方表示严重关切

新华社北京10月29日电外交部发言人马朝旭29日在答记者问时表示,中方对美国国务卿克林顿关于美日安保条约适用于钓鱼岛的言论表示严重关切和强烈不满。

有记者问:美国国务卿克林顿28日在会见日本外相前原诚司后公开表示,美日安保条约适用于钓鱼岛。请问中方对此有何评论?

马朝旭说,中方对克林顿国务卿的有关言论表示严重关切和强烈不满。钓鱼岛自古以来就是中国固有领土,中国对此拥有无可争辩的主权。美日安保条约是冷战时期的产物,是日美之间的双边安排,不应损害包括中国在内的第三方的利益。中国政府和人民绝不接受任何把钓鱼岛纳入该条约适用范围的行为。我们希望美日双方多做有利于本地区和平稳定的事情。

## 欧盟将在首尔峰会推动避免“汇率战”

据新华社布鲁塞尔10月29日电 欧盟成员国领导人29日说,欧盟将在下月于韩国首尔举行的二十国集团峰会上推动各国避免“汇率战”。

当天,欧盟27国领导人在布鲁塞尔结束了为期两天的会晤,并为二十国集团首尔峰会协调了立场。在会后发表的一份总结性声明中,欧盟领导人强调,必须避免各国为了获得短期竞争优势而在汇率上采取行动。

上海世博会明晚闭幕,园区将正常运行至24时闭园

# 世博闭幕不放焰火不搞狂欢

新华社上海10月29日电(记者杨毅沉)2010年上海世博会将于10月31日晚落下帷幕,世博组织介绍说,在世博会闭幕当天,各展馆将正常开放,9时30分开馆,22时30分闭馆,园区在31日将运行至24时闭园,当天园区内文化演出活动照常,不安排焰火表演和闭幕狂欢活动。

据上海世博局活动部负责人介绍,31日12时至13时,浦东园区博成路和浦西园区龙华东路将举行花车巡游表演。19时至20时,园区各广场也将上演一些富有特色的文化演出;其中亚洲广场将有文莱传统婚礼文化表演和沙特传统歌舞;欧洲广场安排了土耳其爵士乐和土耳其时尚秀;在美洲广场,参观者能欣赏到激情的阿根廷探戈;而城市最佳实践区法国阿尔卑斯大区灯光秀也将为闭幕之夜的世博园增添一抹亮色。

当天20时,在各广场演出结束后,现场观众可通过LED大屏幕观看世博会闭幕式。组织者提醒广大参观者,上海世博会闭幕式将简朴而热烈,除室内文化演出活动外,不安排焰火表演。另外,为确保园区正常运行,当天组织者也不安排闭幕狂欢活动。



10月29日,世博园区一家特许商品店的促销人员在等待顾客光临。上海世博会闭幕在即,园区内许多特许商品店纷纷打折促销,一些店家甚至打出“买一赠一”的标志。(新华社发)

# 两部门再推就业税收优惠政策

据新华社北京10月29日电(记者徐蕊 韩洁)记者29日从财政部获悉,为进一步扩大就业规模,推动以创业带动就业,财政部、国家税务总局近日发布了《关于支持和促进就业有关税收政策的通知》,规定自2011年1月1日起实施新的支持和促进就业的

税收优惠政策。

通知规定,对持就业失业登记证(注明“自主创业税收政策”或附着高校毕业生自主创业证)人员从事个体经营(除建筑业、娱乐业以及销售不动产、转让土地使用权、广告业、房屋中介、桑拿、按摩、网吧、

氧吧外)的,在3年内按每户每年8000元为限额依次扣减其当年实际应缴纳的营业税、城市维护建设税、教育费附加和个人所得税。

通知规定,税收优惠政策的审批期限为2011年1月1日至2013年12月31日,以纳税人到

税务机关办理减免税手续之日起作为优惠政策起始时间。税收优惠政策在2013年12月31日未执行到期的,可继续享受至3年期满为止。下岗失业人员再就业税收优惠政策在2010年12月31日未执行到期的,可继续享受至3年期满为止。